

**INVENTARE A KATALÓGY MVSR
ŠTÁTNEHO ARCHÍVU V KOŠICIACH
pracovisko Archív v Trebišove**

**MIESTNY NÁRODNÝ VÝBOR
V TREBIŠOVE**

1950 – 1960

INVENTÁR

**Spracovala: Martina Rozsypalová
Trebišov 2020**

© Ministerstvo vnútra SR, Štátny archív v Košiciach, pracovisko Archív Trebišov

PREHĽAD VÝVOJA PÔVODCU FONDU

Trebišov leží v juhozápadnej časti Východoslovenskej nížiny, na pravom brehu Ondavy, v nadmorskej výške 109 m. Mesto Trebišov sa rozprestiera na výmere 7 016 ha. Geografické podmienky, úrodná pôda a dostatok vodných zdrojov predurčili osídlenie územia v Trebišove už v praveku.

Najstaršie písomné správy o Trebišove pochádzajú z roku 1296, ktoré sa viažu k vlastníkom Trebišova šľachticovi Andronikovi, synovi grófa Parisa a dcéry šľachtica Pavla z rodu Gutkeled. Rozsahom majetkov sa Andronik riadil k strednej vrstve uhorskej šľachty, jeho hlavný majetkom bolo hradné panstvo Trebišov. Andronik názov Trebišova používal v predikáte (v priezvisku) čo znamenalo, že na trebišovskom panstve mal Andronik svoje šľachtické sídlo.

Súčasťou trebišovského hradného panstva bol aj vodný hrad Parič, ktorý bol postavený po vpáde Tatárov, teda po roku 1241. Trebišovský hrad nebol rozsiahly. Pri opisoch hradu sa spomínajú tri bašty. V roku 1649 sa spomína horná okrúhla bašta, dolná okrúhla bašta a nepriamo aj bašta Sarampo. V roku 1660 sa spomína Debnárska bašta, Paričovská bašta a bašta Sarampo. Do hradu sa vchádzalo cez most a zdvihaciu bránu. Vonkajšie časti hradu tvorili kuchyňa, dom pre dvorného, porkolába, drabantov a dve maštale pre kone. Do vnútorného hradu sa vchádzalo bránou z vonkajšieho hradu. Vnútorňú časť hradu tvorili miestnosti pre zemepánov a ich manželky, hradná kaplnka, reprezentačné a prevádzkové miestnosti. Súčasťou hradu bola aj väznica a mučiareň.

Z dostupných zdrojov sa presne časovo nedá ohraničiť dokedy šľachtický rod Andronikovcov bol vlastníkom trebišovského hradu a panstva. Andronik mal syna Ladislava, ktorý spolu s príbuznými v šarvátke odťal ruku zemepánovi Vavřincovi Ormošovi. Za tento čin mu kráľ odobral celý jeho majetok a v roku 1319 daroval trebišovské hradné panstvo Filipovi Drugetovi.

Po smrti Filipa Drugeta kráľ Karol Róbert v roku 1327 daroval Trebišovský hrad aj s príslušnými majetkami Viliamovi Drugetovi, synovcovi nebohého Filipa. Drugetovci vlastnili hradné panstvo v Trebišove len krátko, lebo pred rokom 1373 Ľudovít I. daroval trebišovské panstvo svojej manželke, kráľovnej Márii. Po jej smrti trebišovské panstvo zdedila jej dcéra Mária, manželka Žigmunda Luxemburského.

V roku 1387 uhorská kráľovná Mária a kráľ Žigmund hradné panstvo v Trebišove darovali za vojenské zásluhy šľachticovi Petrovi, synovi Štefana z Perína. Peréniovci výrazne zasiahli do dejín mestečka hlavne po stránke náboženskej. Začiatkom 15. storočia dali v Trebišove postaviť kostol. Imrich Peréni do Trebišova povolal rád pavlínov. Postavil im kláštor a daroval majetky. Krátko po vystúpení Martina Luthera v roku 1517 prenikli myšlienky reformácie aj do Uhorska. K protestantizmu sa pridali v roku 1530 i Imrichov syn Peter, ktorý katolícke kláštory zatváral a kostoly odovzdával do rúk protestantov. Poslednými vlastníkami trebišovského panstva z rodu Peréniovcov boli deti Petra, súrodenci Gabriel a Alžbeta.

Keďže Gabriel z Perína bol bezdetný, hrozilo vymretie tejto vetvy rodu. Z týchto dôvodov sa Gabriel rozhodol pre dohodu s kráľom Maximiliánom o dedení trebišovského panstva. Podľa dohody malo hradné panstvo v Trebišove po Gabrielovej smrti pripadnúť Jurajovi, synovi jeho sestry Alžbety. Gabriel v roku 1567 zomrel a jeho smrťou sa naplnila dohoda z roku 1563.

Trebišovské panstvo sa po 117 rokoch stalo opäť majetkom Drugetovcov, a to Jurajovi II., synovi Alžbety Peréniovej a Františka Grugeta. Juraj II. sa oženil s Eufrozínou Dóciovou. V roku 1583 sa im narodil syn Juraj III..

Posledným potomkom rodu bol Jurajov syn Žigmund. Kuruci boli v rokoch 1673-1674 veľkou hrozbou pre trebišovské hradné panstvo. V roku 1674 hrad Parič dobyli. Žigmunda Drugeta v roku 1684 kežmarský vodca kurucov Imrich Thököly zbavil hradu, majetku i života.

Thököly držal hrad vo svojej moci až do roku 1686, keď dal hrad podmínať a zničiť. Hrad Parič od roku 1686 zostal v ruinách a už nikdy nebol obnovený. Smrťou Žigmunda Drugeta a jeho brata Valentína vymrel rod Drugetovcov po mužskej línii.

Celé 18. storočie bolo obdobím delenia a drobenia drugetovského majetku medzi nástupníckej rodiny. Majetky si po ženskej vetve rozdelili Juliana -Terézia a Klára. Stredná Barbora sa stala mníškou. Juliana -Terézia sa stala manželkou grófa Václava Althana a Klára sa vydala za Petra Zichyho.

V roku 1726 po smrti Petra Zichyho rodinný majetok prešiel ďalším delením medzi Františkom Zichym, grófkou Teréziou Vandernath a grófkou Annou Máriou Csáky. Po tomto delení majetku Csákyovci vlastnili trebišovské panstvo až do začiatku 19. storočia.

Imrich Csáky v roku 1786 dal postaviť trebišovský kaštieľ. Trojkridlový kaštieľ s pôdorysom v tvare U bol pôvodne postavený v neskorobarokovom slohu. V rokoch 1867-1887 pristavili dve trojpodlažné veže a neskôr aj tri točité schodiská.

Súčasne s výstavbou kaštieľa sa začal z lužného lesa vytvárať historický park, ktorý patrí a patrí medzi najrozsiahlejšie a najcennejšie parky v strednej Európe, rozprestierajúci sa na ploche 62 hektárov. Na prelome 18. a 19. storočia sa premenil na anglický prírodný park, park s platanmi a cudzokrajnými drevinami. V niektorých častiach parku boli postavené altány, fontány, akvária a koncertné terasy. Noblesu parku dodávali antické plastické sochy. Úprava parku bola dovŕšená v rokoch 1890-1905.

Imrich Csáky spolu s manželkou Rozáliou Engel Wagrain mali spolu šesť detí. Trebišovské majetky zdedila najmladšia dcéra Juliana Csákyová, ktorá sa stala manželkou grófa Petra Száparyho. Po smrti Juliany Csákyovej v roku 1838 trebišovské majetky zdedila dcéra Etelka, ktorá si vzala za manžela železného grófa Karola III. Andrásyho a ako veno doniesla pôvodný drugetovský majetok, medzi iným aj trebišovské panstvo.

Etelka Szápary a Karol III. Andrásy mali troch synov Emanuela, Aladára, Júliusa a dcéru Kornéliu. Aby sa rodinný majetok zachoval pre ďalšie pokolenia krátko pred svojou smrťou zriadila Etelka Szápary fideikomis – zverenstvo a určila majetkové podiely pre svojich troch synov. Emanuel získal Parchovany a Kamenicu nad Cirochou. Aladárovi pripadlo Humenné. Veľkostatok v Trebišove získal Július. Dcéra Kornélia v tom čase už nežila.

Július Andrásy sa v roku 1856 v Paríži oženil s grófkou Katarínou Kendeffy. Gróf Július Andrásy mal dvoch synov, Teodora (1857–1905), Júliusa (1860–1929) a dcéru Helenu, ktorá zomrela 18. februára 1890.

Po smrti Júliusa Andrásyho dala rodina postaviť kaplnku - mauzóleum. Mauzóleum neogotickým slohu postavili v roku 1893 podľa projektu nemeckého architekta Arthura Meiniga. V kaplnke v súčasnosti sú uložené telesné pozostatky grófa Júliusa Andrásyho a jeho manželky Kataríny Kendeffy. Vľavo od sarkofágu je voľne umiestnená cínová rakva ich syna Teodora.

Po smrti Júliusa Andrásyho trebišovské panstvo patrilo jeho synovi Teodorovi, ktorý sa v roku 1885 oženil s grófkou Eleonórou Zichy, spolu mali štyri dcéry: Ilonu (1886-1967), Barbaru

(1890-1968), Katinku (1892-1985) a Kláru (1898-1941). Teodor v roku 1905 zomrel. Vdovu Eleonóru Zichy si v roku 1909 vzal za manželku Teodorov mladší brat Július. Týmto sobášom si vyženil štyri dcéry. Vlastné deti nemali. Po smrti Júliusa Andrásyho ako fideikomis spravoval jeho majetok bratranec Alexander Andrásy. Posledným majiteľom trebišovského panstva do roku 1945 bol Alexandrov syn gróf Michal Andrásy.

Trebišov ležal na križovatke krajinských ciest, čo priaznivo ovplyvnilo konanie miestneho trhu od 13. storočia. Trh bol hospodárskym základom nasledujúceho vývoja Trebišova ako mestečka. Trebišov sa začiatkom 17. storočia skladal z Horného konca, Nižného konca, Mesta, Slovenskej časti a Bodoňa. Každá z piatich častí mesta mala vlastného richtára. Neskôr v roku 1621, sa richtári označovali podľa dôležitosti a postavenia v meste ako judex primarius (hlavný richtár), judex alter a judex tertius. Na konci 17. storočia pôsobil v Trebišove richtár, 12-členná mestská rada a tribún ľudu. Osobitne významná bola funkcia notára, pretože ani richtár a ani členovia mestskej rady nevedeli v tom čase čítať a písať. Mestečko nemalo vlastné príjmy a majetok. Úradníci a richtár vykonávali v 17. storočí úrad bezplatne. Trebišov od roku 1776 bol sídlom slúžnovského úradu.

Trebišov sa v latinských písaných písomnostiach zo stredoveku pravidelne vyskytuje pod názvom Terebes. Názov Terebes je však už maďarským názvom Trebišova, odvodeným od staršieho slovenského názvu Trebišov, vypustením koncovky-ov. Zo staršieho názvu Trebiš sa vyvinul mladší názov Trebišov.

V 14. storočí Trebišov považovali za stredoveké mestečko. O demografickom vývoji Trebišova na začiatku 17. storočia sa zachoval údaj z roku 1601, podľa ktorého v mestečku bolo len 31 obývaných a 94 opustených domácností. V dedinách trebišovského panstva žilo v tom čase 480 až 620 obyvateľov v 120-tich domácnostiach. V roku 1787 už žilo v Trebišove v 295-tich domoch 2 366 obyvateľov. Demografický vývoj z obdobia po roku 1848 do konca storočia bol za rok 1850 (3 585 obyvateľov), rok 1869 (3 917 obyvateľov), rok 1880 (3 963 obyvateľov), rok 1900 (4 623 obyvateľov) a rok 1910 (4 708 obyvateľov). V 19. storočí bol demografický vývoj mesta negatívne ovplyvnený epidémiami v rokoch 1830 -1831 a 1872 – 1873, ale aj hromadným vysťahovalectvom.

V súčasnosti sú architektonickými dominantami mesta sakrálne stavby, areál kaštieľa s parkom a zrúcanina hradu Parič. Zvyšky hradu Parič sú viditeľné v parku východnej časti mesta. Hrad a mestečko Trebišov boli strediskami panstva. Hrad mal vysoké a hrubé opevnenie ukončené cimburím s hradobnou ochodzou. Druhá fáza výstavby hradu bola realizovaná Filipom a Viliamom Drugethom v prvej polovici 14. storočia. Ďalšou výstavbou opevnení, vodných priekop a iných obranných prvkov hrad nadobudol za Perényovcov v 15. storočí. Hrad spĺňal funkciu do konca 17. storočia. Do dnešných čias sa zachovala len ruina hradu.

Pozoruhodnou architektonickou pamiatkou Trebišova je kaštieľ z roku 1786. Pôvodne bol barokový, neskôr klasicisticky upravený. Okolo kaštieľa je upravená záhrada vo francúzskom štýle, kde sú zakomponované aj fontány. Súčasťou areálu kaštieľa sú aj prízemné pôvodne barokové budovy, a to jazdiareň, kuchyňa a hospodárska budova. Trebišovský kaštieľ sa stal aj jedným z pamätných miest Východoslovenského roľníckeho povstania, ktoré vypuklo 31. júla 1831 v Zemplínske Teplici. Vzniklo v súvislosti s rozšírením epidémie cholery. V rokoch 1949 – 1978 kaštieli bola umiestnená Nemocnica s poliklinikou v Trebišove. Jeho pôvodný interiér bol značne narušený a prispôsobený potrebám zdravotníctva. Po vysťahovaní nemocnice kaštieľ

niekoľko rokov chátral. Od vtedy kaštieľ prešiel niekoľkými rekonštrukciami. V súčasnosti kaštieľ je sídlom Múzea a Kultúrneho centra južného Zemplína v Trebišove.

V areáli historického parku sa nachádza ďalšia chránená kultúrna pamiatka, a to mauzóleum. V mauzóleu sa nachádza mramorový sarkofág Júliusa Andrásyho, Kataríny Kendeffy a smútiacej dcéry Heleny, ktorý je dielom budapeštianskeho sochára Juraja Zallu.

Mariánske súsošie v parku pochádza z roku 1800. Dominantné miesto na súsoší má plastika Madony, ktorá šliape na hada. Po jej pravici je kamenná plastika sv. Jána Nepomuckého a po ľavici socha patróna a ochrancu pred požiarmi sv. Floriána. Mariánske súsošie darovala mestu Eleonóra Zichy vdova po grófovi Teodorovi Andrásym. Pôvodne stálo pred kaštieľom, neskôr bolo prenesené do priestoru medzi rímskokatolíckym a gréckokatolíckym kostolom, kde stojí dodnes.

Ďalšími historickými pamiatkami sú: Gréckokatolícky kostol Zosnutia presvätej Bohorodičky postavený v roku 1825, Rímskokatolícky kostol Návštevy Panny Márie, ktorý je písomne dokumentovaný od 14. storočia a kláštor pavlínov.

Obyvateľstvo Trebišova nachádzalo obživu v poľnohospodárstve. Z poľnohospodárskych produktov mali v trebišovskom chotári najväčšie zastúpenie obilniny, okopaniny, krmoviny, priemyselné plodiny a strukoviny. Každá z roľníckych rodín mala vlastnú záhradu, v ktorej si dopestovala základné druhy zeleniny. Roľníkom z mesta a okolia začal v roku 1905 slúžiť parný mlyn.

Trebišov bol mestom s viacerými významnými priemyselnými závodmi. Na báze využívania miestnych surovín vznikli v povojnovom období viaceré závody potravinárskeho priemyslu. Z mliekarene, ktorá vznikla ešte v medzivojnovom období (1935) a preslávila Trebišov výborným „čajovým maslom, vznikol prístavbou sušiarne moderný závod vyrábajúci asi 25 druhov mliečnych výrobkov.

Od roku 1951 začala produkovať cukrovinky a čokoládové výrobky Deva. Najmladším závodom bývalej akciovej spoločnosti Potravinárskeho kombinátu v Trebišove bola droždiareň. Celý komplex dotváral najstarší zo závodov – Cukrovar, ktorý začal prevádzku v roku 1912. Konzerváreň Lipka (1947) bola predchodcom nového konzervárenského závodu Frucona.

Priemyselnú základňu mesta spolu vytvárali aj závody Agrostav, Tesla, Stavokombinát, a Strojová a traktorová stanica v Trebišove. Výrobnú činnosť, opravy poľnohospodárskych strojov a údržbu mechanizácie uskutočňovala Strojová a traktorová stanica v Trebišove. V súčasnosti je Trebišov okresným mestom, v ktorom sídlia správne, súdne, školské, sociálne a kultúrne inštitúcie a zariadenia.

V rokoch 1876 Trebišov bol sídlom slúžnovského obvodu. Začiatkom roku 1919 sa stal prechodne sídlom župného úradu. Administratívne členenie Slovenska po vzniku Československej republiky bolo takmer totožné s pôvodným členením z čias Uhorska. Župný zákon číslo 126/1920 Zb. odstránil systém dvojkoľajnej štátnej správy. Župy boli zachované v pôvodnom rozsahu. Prvým januárom 1923 vstúpil do platnosti zákon číslo 310/1923 Zb. o novom župnom zriadení. Štátnu správu v mestách vykonával notár, samosprávnú agendu viedlo obecné zastupiteľstvo, obecná rada a starosta.

Obec na základe vládneho nariadenia číslo 378/1922 Zb. sa stala teritoriálne súčasťou okresu Sečovce. Okres Sečovce mal vo svojej správe 64 obcí, ktoré boli začlenené do 15 notárskych úradov.

Obce Sečovce a Trebišov viedli medzi sebou niekoľkoročný spor o vytvorenie okresného sídla. Najväčšiu mieru angažovanosti v tomto zápase prejavili v podstate dve politické strany – slovenská ľudová strana a agrárna strana. Ľudovej strane išlo o zachovanie tohto stavu aký tu bol, kým agrárna, upevňujúca sa najmä v Trebišove, vďaka trebišovskému cukrovaru jednoznačne angažovala, aby sa sídlom okresu stal Trebišov.

Prvou príležitosťou pre uskutočnenie požiadavky agrárnej strany sa stalo vládne nariadenie č. 310/1922, ktorým sa od 1. januára 1923 uviedli do života nové župy. Argumentácie agrárnej strany neboli naplnené. Neúspech neodradil činiteľov agrárnej strany od ďalšieho systematického boja. Iniciatíva agrárnej strany vyvrcholila v marci 1927, kedy odcestovala do Prahy veľká deputácia zástupcov z viacerých obcí okresu, aby na príslušných vládnych miestach žiadala splnenie predbežného daného sľubu, aby okresný úrad bol premiestnený do Trebišova, čo sa aj naplnilo.

Výsledkom dlhoročného sporu o definitívne sídlo okresu bolo rozhodnutie vládneho nariadenia číslo 93/1928, ktorým sa Trebišov stal sídlom okresu. K 1. júlu 1928 bolo sídlo okresného úradu premiestnené zo Sečoviec do Trebišova.

V súvislosti s uvedeným vládny nariadením bolo z bývalého okresu Sečovce dňom 1. júla 1928 vyčlenených 7 obcí, ktoré boli pripojené k okresu Kráľovský Chlmec. Novozriadený okres Trebišov mal celkom 57 obcí, začlenených do 13 obvodných notárskych úradov. Trebišov sa stal v roku 1930 najväčším mestom južného Zemplína.

Vyššie uvedené územné členenie okresu trvalo do roku 1938, kedy radikálne zasiahlo do územnej štruktúry bývalej Košickej župy horthyovské Maďarsko. Na viedenskej arbitrážnej komisii 2. novembra 1938 presadilo svoje územné požiadavky voči Slovensku. Z okresu Trebišov bolo po arbitráži pripojených k horthyovskému Maďarsku 18 obcí.

V polovici roku 1939 bolo v obci rozpustené obecné zastupiteľstvo a na miesto starostu boli menovaní vládni komisári Dr. Neupauer a od januára 1940 Marsína. V rokoch slovenského štátu sa Trebišov stal sídlom jedného z desiatich okresov Šarišsko-Zemplínskej župy.

Prvé obdobie vývoja národných výborov (NV) prebiehalo od roku 1945 až do spoločenského prelomu vo februári 1948. NV ako zastupiteľské orgány štátnej moci vznikali už v rokoch 2. svetovej vojny, keď preberali výkon štátnej moci a správy. Po oslobodení boli NV na Slovensku právne kodifikované nariadením SNR pre veci vnútorné číslo 1576-II/1945 z 10. apríla 1945. NV ako zastupiteľské orgány štátnej moci a správy deklaroval Košický vládny program, vládneho nariadenia číslo 4/1945 Zb. z 5. mája 1945. V sídlach bývalých notárskych úradov vznikli obvodné úrady miestnych národných výborov (obvodné úrady MNV). Miestne národné výbory (MNV) vykonávali právomoc bývalého obecného zastupiteľstva, obecnej rady a starostu. Výnosom povereníka pre vnútorné veci z 15. novembra 1945 číslo 6633/2-II/1 sa vydával dočasný organizačný poriadok pre MNV. Republika sa delila na okresy a okresy na obce. Obecná správa prešla na okresné a MNV. Podľa organizačného poriadku MNV vykonával svoju pôsobnosť prostredníctvom pléna, rady, miestnych komisií a predsedu MNV, ktorý zastupoval obec navonok. Najvyšším orgánom bolo plénum MNV, ktoré zvolával predseda MNV a zasadalo raz za dva mesiace. Plénum rozhodovalo o hospodárskych a politických otázkach v rámci svojej pôsobnosti. Užším výborom bola rada, ktorá bola orgánom so všeobecnou pôsobnosťou. Zasadala dvakrát v mesiaci. Výkonnými a kontrolnými orgánmi boli komisie s rozhodovacou právomocou na riadenie úsekov, pre ktoré boli ustanovené. Reorganizácia NV podľa organizačných smerníc z apríla 1945 sa uskutočnila do 15. júla 1945. Predsedom MNV

v roku 1945 bol Michal Geci. V roku 1946 predsedom MNV bol Michal Leško a jeho tajomníkom bol zvolený Alexander Malcher. V roku 1947 predsedom bol zvolený Juraj Šimkovič, tajomník nebol zmenený a zapisovateľom bol Juraj Kundrát. Zamestnancami MNV boli: Jozefa Sokolová (úradníčka), Anna Gibová (úradníčka), Jolana Záhorská (úradníčka), Michal Kucin (účtovník) a Ľudovít Novák (pokladník).

V decembri 1948 schválilo Národné zhromaždenie zákon číslo 280/1948 Zb., ktorý bol jedným z faktorov meniacich štruktúru administratívy v ČSR. Došlo nielen k územným zmenám, ale aj k zmenám v organizačnej štruktúre a funkčnej pôsobnosti NV. Činnosť NV v niektorých obciach zastupovali dočasné miestne správne komisie (DMSK). Na MNV v rokoch 1948 až 1949 bola dočasná správna komisia, ktorá pozostávala z 9 členov. Prvým predsedom bol zvolený Juraj Šimkovič a jeho tajomníkom Alexander Malcher. Vo funkcii predsedu sa vystriedali Pavol Ružan (1945), Ján Šándor (1949) a zapisovateľom bol Juraj Kundrát, ktorý zároveň vykonával funkciu účtovníka. Na úrade DMSK v Trebišove boli zamestnaní: Kundrát Juraj (účtovník), Novák Ľudovít (pokladník), Záhorská Jolana (kancelárska pomocníčka), Gibová Anna (kancelárska úradníčka), Burdová Barbora (kancelárska pomocníčka), Vychrestová Barbora (kancelárska pomocníčka), Vargová Margita (kancelárska pomocníčka), Soták Ján (kancelársky pomocník), Pesteň Andrej (podúradník), Hrabčák Andrej (podúradník), Drigan Ján (zriadenec), Dudič Ján (zriadenec), Mindžák Juraj (exekútor), Bodnár Michal (zriadenec), Ondovčík Ján (zriadenec), Chvasta Michal (zriadenec), Ďurišin Juraj (doručovateľ), Popeláš Ján (cestár), Belický Eugen (hasič), Vychrest Michal (zriadenec), Vysokaj Andrej (zriadenec), Mišlej Július (hájnik), Suchožová Júlia (pôrodná asistentka) a Ostrožovičová Barbora (pôrodná asistentka).

K reorganizácii miestnych správnych orgánov došlo začiatkom roka 1950, keď sa miestna správna komisia (MSK) opätovne transformovala na MNV. Vládnym nariadením číslo 14/1950 Zb. boli zrušené obvodné úrady MNV výmerom Krajského národného výboru (KNV) v Košiciach číslo 173/3-22/8-1950-1/1. Likvidácia a presun agendy na jednotlivé NV sa uskutočnili do 31. augusta 1950.

Mesto Trebišov podľa počtu obyvateľov patrilo do IV. kategórie (nad 6000 obyvateľov). Od počtu obyvateľov závisel aj počet členov pléna a rady. Počet členov pléna MNV v Trebišove 36 členov a rady 12 členov. Samotná ustanovujúca schôdza MNV v Trebišove sa konala 8. januára 1950. Do funkcie predsedu bol zvolený Ján Šándor, námestníkom predsedu MNV bol Michal Varga, podpredseda MNV Ján Fedorčák a tajomníkom MNV Michal Pačuta. Vo funkcii predsedu MNV sa vystriedal Ján Bodnár (1951), Jozef Maženský (1951), Michal Šimko (1951), Pavol Fabián (1951 – 1953) a Andrej Boboňko (1953 – 1960). Námestníkom bol zvolený Juraj Porhinčák a podpredsedom Michal Kasarda. V tomto období zmeny nastali len vo funkcii tajomníka, kde sa vystriedali Ladislav Porhinčák, Ladislav Fekete a Juraj Porhinčák. Plénum MNV schvaľovalo plány výstavby mesta, prerokúvalo rozpočty, záverečné účty, predpisy daní a poplatkov, zriaďovalo komisie, riešilo otázky politické a hospodárske. Predseda zastupoval MNV, predsedal plénu a zasadnutiam rady, riadil činnosť celého úradu. Jeho výkonným orgánom bol podpredseda a tajomník, ktorých ustanovila rada z pridelených zamestnancov. Na zasadnutí pléna 21. júla 1951 boli zriadené pri referátoch komisie na čele ktorých bol predseda s 3 až 5 členmi. Zvolené boli tieto komisie: plánovacia komisia - predseda Ondrej Ščerbík, požiarno-policajná komisia - predseda František Cagala, osvetová a letopisecká komisia - predseda Július Osif, telovýchovná komisia - predseda Július Osif, bytová komisia - predseda Jozef Grajcár, zdravotná komisia - predseda Ján Košč, finančná komisia - predseda Ján Margoč, komisia pre komunálne podnikanie

- predseda Michal Herbulák, roľnícka komisia - predseda Michal Varga, komisia pre výstavbu a výkup pôdohospodárskych produktov - predseda Jozef Maženský a komisia stavebná, cestovná a regulačná - predseda Ján Fedorčák.

Nová etapa vo vývoji NV nastala v roku 1954 po prijatí Ústavného zákona o NV číslo 12/1954 Zb. a 13/1954 Zb., z ktorých vyplývali úlohy pre ďalšiu činnosť NV. Spočívali v budovaní a upevňovaní socialistického poriadku v mestách a obciach. Zákon číslo 14/1954 Zb. o voľbách do NV upravoval činnosť miestnych, obvodných a okrskových komisií. Zákony o NV a voľby dali týmto orgánom štátnej moci ešte väčšie možnosti. Zvýšenie právomoci NV zakotvili vládne nariadenie číslo 73/1956 Zb. a vládne nariadenie číslo 65/1957 Zb. o rozšírení pôsobnosti NV.

V 60-tych rokoch boli schválené nové ústavné zákony o výstavbe, rozšírenej kompetencii a zodpovednosti NV. Právne postavenie NV vyplynulo zo zákona číslo 65/1960 Zb. o NV, vládne nariadenie číslo 71/1960 o rozšírení právomoci a zodpovednosti NV a o usporiadaní a činnosti ich orgánov a vládneho nariadenia číslo 91/1960 Zb. o správnom konaní. Úlohou NV bolo odstraňovanie rozdielu medzi mestom a dedinou a vybudovanie všestrannej rozvinutej spoločnosti. V sídlach krajov a okresov, ako aj obciach mestského charakteru boli zriadené mestské národné výbory. Nástupcom MNV v Trebišove sa stal Mestský národný výbor v Trebišove. Dňa 1. júla 1960 po územno-správnej reorganizácii Československa bol zrušený Košický kraj a vznikol Východoslovenský kraj, do ktorého bolo začlenené aj mesto Trebišov.

VÝVOJ A DEJINY FONDU

MNV nemal svoju vlastnú budovu. Sídlilo v provízórnych miestnostiach v rozličných domoch, ktoré nezodpovedali požiadavkám kladených na úradné miestnosti. Tieto budovy - miestnosti nevyhovovali z hľadiska technického, priestorového a ani hygienického. MNV najdlhšie sídlil v budove okresného úradu, kde bol umiestnený v priestoroch bývalého notárskeho úradu.

Po zániknutí MNV v Trebišove bola agenda umiestnená v registratúrnom stredisku Mestského národného výboru v Trebišove, odkiaľ bola postupne cez vylučovacie konania preradená do Štátneho okresného archívu v Trebišove, so sídlom v Sečovciach. Prvý kontrolno-metodický prieskum MNV v Trebišove bol vykonaný 16. decembra 1953 Eugenom Bidovským, zamestnancom Krajského archívu v Košiciach. Správou registratúry MNV boli poverení Mária Tomková a Jozef Sokol.

Fond MNV bol prevzatý do Štátneho archívu v Trebišove, so sídlom v Sečovciach dňa 9. augusta 1973, v prírastkovej knihe je zapísaný pod číslom 78. Prevzaté boli registratúrne záznamy z rokov 1950 – 1956 v počte 119 kartónov, 23 kníh a 33 balíkov. Ďalšie preberanie registratúry sa uskutočnilo súčasne s preberaním registratúry Mestského národného výboru v Trebišove dňa 24. februára 1986, v prírastkovej knihe je uvedený pod prírastkovým číslom 313. V rámci vylučovacieho konania bola doplnená registratúra z rokov 1950 až 1960. Prevzaté boli zápisnice rady, evidencie, registratúrne denníky, indexy, administratívne spisy, záverečné účty, hlavné knihy, rozpočty, ročné účtovné výkazy.

Fond MNV v Trebišove považujeme za uzavretý archívny fond, ktorého činnosť skončila v roku 1960. Časové rozpätie predloženého inventára je vymedzené rokmi 1950-1960. Fond MNV v Trebišove bol odborne roztriedený, usporiadaný, vnútorne vyradený

a zinventarizovaný v roku 2011 v rozsahu 4,260 bm zamestnankyňou Štátneho archívu v Košiciach, pracoviska Archív Trebišov Martinou Rozsypalovou.

Fond MNV v Trebišove v roku 2020 opätovne roztriedila Martina Rozsypalová z dôvodu, že sa vo fonde nachádzali písomnosti Obvodného úradu MNV v Trebišove – okolie z rokov 1945-1949. Z fondu MNV v Trebišove sa vyčlenilo 11 archívnych škatúľ a 0,60 bm neviazaných úradných kníh a registratúrnych denníkov, ktoré sme pričlenili k Obvodnému úradu MNV Trebišove - okolie.

Z registratúry MNV boli vyradené duplicitné a multiplicitné písomnosti, obežníky, pokyny, smernice, prázdne tlačivá a písomnosti bez dokumentárnej hodnoty, ktoré nemali z hľadiska historického, právneho ani správneho žiadny význam.

Písomnosti MNV sa manipulovali chronologicko-numerickom slede, v súlade s registratúrными protokolmi a indexmi. Pri výbere písomností na trvalú úschovu sa postupovalo podľa smerníc Povereníctva vnútra z 10. apríla 1953, zn. I/1-055,6-618-1953, zn. NV/3-055.0-6/10-1954 a podľa smernice Povereníctva vnútra číslo SVV/1-1506/59.

Inventár z rukopisu prepísala, úvod a pomocný aparát v roku 2020 vyhotovila Martina Rozsypalová.

ARCHÍVNA CHARAKTERISTIKA FONDU

Fond MNV v Trebišove 1950-1960 je zaradený podľa klasifikačnej schémy pod kódom A.25.3 a vedený pod číslom 27 878 na evidenčnom liste archívneho fondu. Fond je zachovaný pomerne dobre. Fyzický stav archívnych dokumentov je rovnako dobrý.

Fond MNV v Trebišove je samostatný, uzatvorený fond a je spracovaný ako samostatný inventár. Obsahuje vlastný titulný list, stručný úvod uvádzajúci bádateľa do obsahovej problematiky MNV, spracovaný inventár, menný, miestny a vecný register, zoznam skratiek, obsah a tiráž.

Archívna štruktúra fondu bola zostavená podľa zachovanosti spisového materiálu. Písomnosti MNV v Trebišove sú usporiadané a uložené podľa štruktúry:

1. Knihy
 - A. Správne
 - B. Evidenčné
2. Spisový materiál
 - A. Registratúrne pomôcky
 - B. Spisy
 - a. Administratívne spisy
3. Účtovný materiál
4. Ostatný materiál

V rámci štruktúry spracovania fondu MNV sú na začiatku inventára zaradené úradné a evidenčné knihy. Zápisnice pléna sú zachované z rokov 1950, 1953, 1955 – 1959 a sú uložené v 1 archívnej škatuli. Chýbajú zápisnice pléna z rokov 1952, 1954 a 1960. Zápisnice rady sú zachované z rokov 1950 – 1960 a sú uložené v 2 archívnych škatuliach. Z evidenčných kníh sa zachovali evidencie priestupkov z rokov 1952 – 1960 (1 zv.), evidencia uchádzačov o byty z rokov

1957 – 1960 (1 zv.) a evidencia hospodársko-technickej úpravy pozemkov (HTÚP) z roku 1959 (1 zv.). Evidenčné knihy sú viazané a uložené voľne na regály. Zápisnice z komisií sa nezachovali. Vo fonde sú zastúpené iba zápisnice z výboru žien za rok 1953.

Za evidenčnými knihami nasledujú registratúrne denníky k administratívnym spisom z rokov 1950 – 1951, 1955 – 1959 (14zv.) a indexy k registratúrnym denníkom z rokov 1950, 1952, 1955, 1957 – 1959 (6 zv.) Registratúrne denníky a indexy sú voľne uložené na regály. Chýbajú registratúrne denníky k administratívnym spisom z rokov 1952, 1953, 1954, 1960 a indexov chýbajú roky 1951, 1953 – 1954, 1956 a 1960.

Za registratúrnymi denníkmi a indexmi nasledujú administratívne spisy, ktoré sú uložené podľa rokov a v rámci rokov podľa čísiel a na konci každého roku sú uložené aj spisy bez čísla. Administratívne spisy sú uložené v 4 archívnych škatuliach.

Za administratívnymi spismi nasleduje účtovný materiál, ktorý je čiastočne viazaný v zväzkoch a čiastočne neviazaný a uložený v 13 škatuliach. Inventár uzatvára ostatný materiál. Chýbajú účtovné materiály za rok 1950.

Inventár uzatvára ostatný materiál, ktorý obsahuje návrh na úpravu obecného námestia.

Základnou inventárnou jednotkou pri jednotlivinách je zväzok, pri registratúrnych záznamoch súbor záznamov za jeden ročník. Inventárny záznam obsahuje inventárne číslo, ročník spisov, číselné rozpätie, číslo škatule, stručný obsah záznamu a v zátvorke jeho číslo.

Archívne škatule sú očíslované, označené názvom fondu, vecnou skupinou, ročníkom a číselným rozsahom uložených záznamov.

Základnou pomôckou pri orientovaní sa v inventári je menný, miestny a vecný register, v ktorom je pri príslušnom hesle odkaz na inventárne číslo. Pri inventarizovaní sa postupovalo v súlade so základnými pravidlami pre prácu s archívnym materiálom.

Inventár obsahuje 58 inventárnych jednotiek, 5 úradných kníh, 3 evidenčne pomôcky, 20 registratúrnych pomôcok, 20 škatúl spisového, účtovného a ostatného materiálu. Celkový rozsah fondu MNV v Trebišove z rokov 1950 – 1960 predstavuje 2,56 bm.

STRUČNÝ ROZBOR OBSAHU FONDU

Fond MNV v Trebišove vznikol z činnosti tohto úradu v rokoch 1950 – 1960 a je uzavretým fondom. Fond obsahuje údaje k regionálnym dejinám.

Dominantné postavenie vo fonde majú zápisnice pléna a rady, ktoré v rozhodujúcej miere dokumentujú hlavné smery vývoja a premeny v regióne vo všetkých oblastiach života, v školstve, sociálnej starostlivosti, poľnohospodárstve a stavebníctve. Prehľadné informácie o spisovom materiáli nám poskytujú evidencie. Vo fonde máme zastúpenú evidenciu priestupkov, evidenciu HTÚP a evidenciu uchádzačov o byty. O činnosti orgánov MNV informujú správy, hlásenia, rozbery, výkazy a štatistiky.

K spisom sú vedené registratúrne protokoly a denníky. Samostatné miesto vo fonde patrí písomnostiam o konfiškácii pozemkov, pozemkovej reforme, živnostiam, udeľovaní československého štátneho občianstva, preverovaniu spoľahlivosti, domovské listy, uvalenie národných správ, trestné listy, preddavky na vojnové školy, zoznamy majiteľov mláťačiek.

Vo fonde sa ďalej nachádzajú archívne dokumenty stavebných akcií súvisiace s výstavbou nových ciest, mostov, chodníkov, ulíc, kúpalísk, výstavbou miestností pre stanicu žrebcov.

Účtovná agenda obsahuje rozpočty, rozborov hospodárenia, záverečné účty MNV, ročné uzávierky, hlavné knihy, predpisy daní a inventarizácie. V ostatnom materiály sa nachádzajú doklady k výstavbe chodníkov, návrh na úpravy obecného námestia, mapy mládežníckeho dvora a doklady k Hostiteľskému a hospodárskemu kombinátu v Trebišove.

Fond MNV Trebišov je hodnotným pramenným materiálom pre bádateľov v oblasti regionálnych dejín. Široká verejnosť, ale aj úrady môžu využiť štúdium fondu v rámci reštitučných nárokov, majetkoprávných vysporiadaní nehnuteľností, študenti v rámci seminárnych, ročníkových a diplomových prác analyzujúcich politický, hospodársky, spoločenský, demografický a správny vývoj Trebišova v rokoch 1950 – 1960.

Z jazykového hľadiska prevládajú v spracovanej časti písomnosti v jazyku slovenskom.

PROTOKOLÁRNY ZÁZNAN O VYPRACOVANÍ INVENTÁRA

Písomnosti MNV v Trebišove z rokov 1950 – 1960 roztriedila a zinventarizovala zamestnankyňa MV SR, Štátneho archívu v Košiciach pracovisko Archív Trebišov Martina Rozsypalová. Inventár z rukopisu odpísala, úvodné časti k inventáru a registre vyhotovila v roku 2020 Martina Rozsypalová. Inventár bol vyhotovený v programe Bach-Inventár.

ZOZNAM POUŽITEJ LITERATÚRY

Dejiny Trebišova, doc. PhDr. Ladislav Tajták, CSc., 1982
Zápisnice DMSK, pléna a rady MNV v Trebišove (1950 – 1960)
Zbierky zákonov a nariadení SNR, 1950 – 1960
Úradné vestníky, 1950 – 1960
Pamätné knihy Mesta Trebišov

I. Knihy
A. Správne

Inv. č.	Časový rozsah	Č. škat.
1	1950 Zápisnice zo zasadania pléna MNV 1 zv.	1
2	1951 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
3	1953 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
4	1955 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
5	1956 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
6	1957 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
7	1958 Zápisnice zo zasadania pléna MNV	1
8	1959	1

Zápisnice zo zasadania pléna MNV

9	1950 Zápisnice zo zasadania rady MNV 1 zv.	1
10	1951–1952 Zápisnice zo zasadania rady MNV 1 zv.	2
11	1953 Zápisnice zo zasadania rady MNV	2
12	1954 Zápisnice zo zasadania rady MNV	2
13	1955 Zápisnice zo zasadania rady MNV 1 zv.	2
14	1956 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
15	1957 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
16	1958 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3

17	1959 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
18	1960 Zápisnice zo zasadania rady MNV	3
19	1953 Zápisnice zo zasadania výboru žien	3

B. Evidenčné

20	1952–1960 Evidencia priestupkov 1 zv.	
21	1957–1960 Evidencia uchádzačov o byty 1 zv.	
22	1959 Evidencia HTÚP	

II. Spisový materiál

B. Spisy

1. Administratívne spisy

A. Registratúrne pomôcky

- | | |
|----|---------------------------------------|
| 23 | 1950
Registratúrny denník
2 zv. |
| 24 | 1955
Registratúrny denník
1 zv. |
| 25 | 1956
Registratúrny denník
2 zv. |
| 26 | 1957
Registratúrny denník
2 zv. |
| 27 | 1958
Registratúrny denník
1 zv. |
| 28 | 1959
Registratúrny denník
1 zv. |

- 29 1950
Index k registratúrnemu denníku
1 zv.
- 30 1952
Index k registratúrnemu denníku
1 zv.
- 31 1955
Index k registratúrnemu denníku
1 zv.
- 32 1957
Index k registratúrnemu denníku
1 zv.
- 33 1958
Index k registratúrnemu denníku
1 zv.
- 34 1959
Index k registratúrnemu denníku
1 zv.

B. Spisy

35

1950

4-5

Dávky z prírastku hodnoty nehnuteľností (118, 608, 1459, 1792, 1216, 2669, 2737, 2746, 2754, 2756-2757, 2761-2763, 2764, 2795-2799, 2808, 2811, 2947, 2975, 3003, 3014, 3035, 3097, 3147, 3148, 3152, 3220, 3222, 3860, 4410, 4412, 4418-4419, 4422, 4863, 4865, 5290, 5295-5296, 5299, 5562, 7511, 7517, 7708, 8155, 8159-8161, 8165-8167, 8222, 8241, 8267, 9630, 9899, 10470-10473). Výkaz o počte narodených detí a osôb zomrelých (130). Scudzenie obecného pozemku (502). Výmery o vzdaní sa živností (555, 917-921, 3326, 4984-4987, 5078-5079, 5083, 5387, 8381-8383, 10002-10112, 10116-10024, 10026-10033, 10035-10044). Uvalenie národnej správy (577, 687, 7941). Obývacie povolenia pre rodinné domy (1716-1717). Revízie živnostenských oprávnení (1937-1938, 2397, 3058-3068, 3073-3075, 3079-3080, 4786, 5807, 6138-6140, 7217-7218, 7242). Výmery o konfiškácii majetku (2028, 2244-2245, 2274, 2276). Revízie preddavkov poskytnutých na vojnové škody (2038-2043, 2045-2047, 2056-2064, 2104-2105, 2107-2126, 2142, 2237-2239, 2246-2255, 2259-2273, 4017-4018, 4020-4023, 4028-4056, 4141-4152, 4157-4181, 4189-4200, 4261). Odvolania k platobným rozkazom z prevodu (2480-2481). Výťahy z pozostalostných zápisníc - D (2678, 4862, 4948, 7891, 8188). Zápisnica z preplatenia účtu za dodávku tovaru pre ČA (2723). Uznesenia Okresného súdu v Sečovciach o vklade vlastníckeho práva - č.d. (3017, 3135, 8237). Schválenie predaja stavebnej parcely pri kasárňach (3352). Návrh na menovanie II. predsedu MNV (3401). Výmery o udelení súhlasu k scudzeniu poľnohospodárskych pozemkov (3617, 4291-4292). Ustálenie bitúnkových poplatkov (4213). Kúpa stavebného pozemku pre stavbu Úradu nákupu tabaku v Trebišove (4709). Uznesenie Okresného súdu v Bardejove Nc I. 211/1950 o zavedení opatrovníctva na nehnuteľný domový majetok (5088). Výmery o zbúraní rodinných domov (5721, 6028-6029, 6102). Odňatie živností (7533, 7612, 7645). Odvolanie voči umiestneniu Roľníckej školy a Základnej roľníckej školy v Trebišove (7862, 7882). Kataster dobytčích trhov na rok 1951 (8003). Výmer o odňatí živnostenského oprávnenia na živnosť hostinskú, výčapnícku a obchod s maslom a ovocím (9049). Výmer o menovaní zmocnenca do podniku Fried a Hartmann, kominárstvo SOS Trebišov (9401). Zápisnica z inštruktážnej kontroly MNV (bez č.). Uznesenia Okresného súdu v Sečovciach- č. d. (bez č.). Kúpnopredajné zmluvy (bez č.). Vyvlastnenie pozemku na stavbu budovy MNV (bez č.).

Správa o činnosti miestnej knižnice za rok 1950 (2). Správy o činnosti MNV (bez č.). Pomoc MNV pri výstavbe Trate družby (bez č.). Výmery o uvalení národnej správy (bez č.). Trestné listy (bez č.). Výťahy z pozostalostných zápisníc - D (bez č.). Uznesenia Okresného súdu- č. d. (bez č.). Pridelenia stavebných pozemkov (bez č.). Listiny o udelení čl. štátneho občianstva (bez č.). Výmery o vzdaní sa živnosti (bez č.). Oznámenie o prevádzaní súkromných živností (bez č.). Úradné záznamy o prevode nehnuteľností (bez č.). Zápisnica z kontroly MNV (bez č.). Výstavba štadióna v Trebišove (bez č.). Zoznam vojnových poškodencov v obci (bez č.). Výmer o premiestnení podniku Chemodroga, n. p. Trebišov (bez č.). Zoznam rodných a mesačných jarmokov a týždenných trhov v Spišskej Novej Vsi a v Sobranciach (bez č.). Výmer o pridelení miestností pre Zväz brannosti v Trebišove (bez č.). Zabratie miestností pre interné účely pre Štátnu roľnícku školu v Trebišove (bez č.). Zistenie stavu bytového majetku spravovaného MNV (bez č.). Pridelenie bytu (bez č.). Nájomná zmluva uzatvorená medzi Cukrovarom a grófom Michalom Andráššim (bez č.). Odovzdanie mestských a obecných lesov do operatívnej správy Československým štátnym lesom (bez č.). Prevod správy Bitúnku v Trebišove na Mäsopriemysel, n. p. v Košiciach (bez č.).

Výmer o vzdaní sa živnosti obuvníckej (1). Zoznam živnostníkov, ktorí odovzdali živnostenské listy (bez č.). Revízie živnostenských oprávnení (bez č.). Výmer o vzdaní sa stolárskej živnosti navždy (bez č.). Výmer o privolení k prevodu nehnuteľností (bez č.). Dodatočné stavebné povolenie (bez č.). Plánovité hospodárenie s niektorými miestnosťami (bez č.). Užívacie povolenia stavieb rodinných domov (bez č.). Uvalenie národnej správy na majetok (bez č.). Výmer o vzdaní sa kováčskej živnosti (bez č.). Organizačný poriadok Hostiteľského a hospodárskeho kombinátu, komunálneho podniku obce Trebišov (bez č.). Rozbor a bilancie Hostiteľského a hospodárskeho kombinátu, komunálneho podniku obce Trebišov (bez č.). Uznesenie Okresného súdu v Trebišove – E vo veci rozdelenia dražobnej kúpnej ceny za odpredané nehnuteľností (bez č.). Obecné dávky z hodnoty prírastku nehnuteľností (bez č.). Uznesenia Okresného súdu v Trebišove - č. d. (bez č.).

- | | | |
|----|--|-----|
| 38 | 1953 | 6-7 |
| | <p>Zápisnica z archívnej odbornej prehliadky písomností MNV (bez č.). Rozhodnutia MNV o pridelení bytov (bez č.). Národná správa domových majetkov (bez č.). Uznesenia Okresného súdu v Trebišove - č. d. (bez č.). Výmery o vzdaní sa živností (bez č.). Podmienečné prepustenie z výkonu trestu (bez č.). Výmer o určení stavebného obvodu pre stavbu rodinných domčekov (bez č.).</p> | |
| 39 | 1954 | 7 |
| | <p>Obecné svedectvo o užívaní parciel Čsl. tabakovým priemyslom, n.p. , závod Trebišov (bez č.). Výmery o ohláske živností (bez č.). Výmery o privolení k prevodu nehnuteľností (bez č.). Výmery o pridelení bytov (bez č.). Evidenčný výkaz skutočných počtov koní, oslov, mulov, mezkov, vozov a postrojov v obciach k 01. 12. 1954 (bez č.). Administratívna dohoda o prevode správy NM- obytný dom Belmajer (bez č.). Kúpnopredajná zmluva (bez č.). Uznesenie Okresného súdu v Trebišove - č. d. (bez č.).</p> | |
| 40 | 1955 | 7 |
| | <p>Prevod správy majetku časti parku pre OÚNZ v Trebišove (1673). Vyvlastnenie nehnuteľností - príjazdová cesta k železničnej stanici na ulici Sládkovičovej v Trebišove (bez č.). Výmery o privolení k prevodu nehnuteľností (bez č.). Zápisnica z revízie hospodárskej a finančnej činnosti v školskej jedálni Jedenásťročnej strednej školy v Trebišove (bez č.). Záverečný protokol o výsledku dokladovej a náhodnej revízie hospodárskej a finančnej činnosti na MNV v Trebišove (bez č.). Kúpnopredajné zmluvy na pozemky (bez č.).</p> | |
| 41 | 1956 | 7 |
| | <p>Prevod správy cintorínov do správy MNV (3863). Rozhodnutie o pridelení bytu (bez č.). Zoznam záhumenkárov, držiteľov poľnohospodárskej pôdy do 0,50 ha a bezzemkov, ktorí majú dodávkovú povinnosť pre rok 1956 (bez č.). Evidenčný výkaz skutočných počtov koní, oslov, mulov, mezkov, vozov a postrojov v obciach (bez č.). Zápisnica z komisionálneho jednania o určení správnej hranice medzi pozemkami účastníkov (bez č.). Správa o výsledku dokladovej revízie hospodárskej a finančnej činnosti MNV (bez č.). Závodné listy o plochách osevu závodov pôdohospodárskych, lesných, záhradníckych, vinohradníckych a</p> | |

rybníčních (bez č.). Dávka z pridanej hodnoty nehnuteľností (bez č.).
Určenie stavebného obvodu na drobnú bytovú výstavbu v Trebišove
(bez č.). Uznesenie Okresného súdu č. d. 188/1956 o vklade
vlastníckeho práva pre Čsl. štát v správe OÚNZ v Trebišove (bez č.).

- | | | |
|---|------|---|
| 42 | 1957 | 7 |
| <p>Zriadenie Krajskej stanice mladých prírodovedcov (709). Prevod
vlastníckeho práva Kina Slávia (3693). Kúpnopredajné zmluvy (bez č.).
Osvedčenie o čsl. štátnom občianstve (bez č.). Žiadosť o milosť pre
promovaného lekára (bez č.). Rozhodnutia o pridelení bytov (bez č.).
Darovacia zmluva medzi Slovenským náboženským fondom v
Bratislave a ONV, kláštrom sestier Dominikánok v Trebišove (bez č.).
Zoznam záhumenkárov, držiteľov poľnohospodárskej pôdy a
bezzemkov, ktorí majú dodávkovú povinnosť pre rok 1957 (bez č.).
Evidenčný výkaz skutočných počtov koní, oslov, mulov, mezkov,
vozov a postrojov v obciach (bez č.). Správa o dokladovej revízií
prevedenej na Domovej správe v Trebišove (bez č.). Prevádzací plán
komunálnych služieb okresu trebišovského (bez č.). Zmena
navrhovaných stavebných parciel na drobnú bytovú výstavbu v
Trebišove (bez č.). Zápisnica z vytýčenia nových stavebných parciel na
ulici Pasienkovej (bez č.). Zverenie nehnuteľností do správy MNV (bez
č.).</p> | | |
| 43 | 1958 | 7 |
| <p>Rozhodnutie o vyvlastnení nehnuteľností na výstavbu cesty za
Domom osvetly v Trebišove (2108). Privolenia k prevodu
nehnuteľností (bez č.). Výkaz držby a užívania pozemkov po HTÚP
(bez č.). Záznamy z výmeny stavebných pozemkov (bez č.).</p> | | |
| 44 | 1959 | 7 |
| <p>Vyvlastnenie nehnuteľností pre 27 bytovú jednotku T-13, blok G v
Trebišove (2440, 2752, 3548). Žiadosť občanov o privolenie k prevodu
nehnuteľností (2468). Zoznam budov, ktoré slúžia MNV (3608).
Odpredaj stavebnej parcely (bez č.). Kúpnopredajné zmluvy na
stavebné pozemky v rómskej osade (bez č.). Zoznam vlastníkov –
užívateľov (bez č.). Sektorový prehľad o plochách kultúr k 31. 12. 1959
(bez č.). Stanovenie parciel podľa nového plánu na pozemkoch ŠBČS
(bez č.). Prevod nehnuteľností v správe ŠBČS na správu MNV v
Trebišove (bez č.). Uznesenia Okresného súdu o povolení vkladu</p> | | |

vlastníckeho práve - č. d. (bez č.). Schválenie kúpnej zmluvy za
stavebný pozemok (bez č.).

45	1960	7
	Rozhodnutia o privolení k prevodu nehnuteľností (1535, 2490). Administratívne dohody k stavbe 27 bytovej jednotky, blok G v Trebišove (1544, 1659, 2111, 3150). Rozhodnutie o zverení nehnuteľností do správy MNV (1882). Zistenie majetku k pozostalostnému konaniu (2109). Aktivácia závor v Trebišove (2961). Uznesenia o povolení vkladu vlastníckeho práva - č. d. (2980, 3083). Sumár prerokovaných a rozpísaných úloh štátneho plánu poľnohospodárskej výroby a výkupu na rok 1960 (bez č.). Výmena stavebných pozemkov (bez č.).	

III. Účtovný materiál

46	1951	8
	Hlavná kniha MNV, Hlavná kniha priebežných účinov MNV, Záverečný účet MNV, Denník štátnej banky 3 zv.	
47	1952	9
	Hlavná kniha MNV, Hlavná kniha priebežných účinov, Rozpočet MNV, Ročná účtovná uzávierka, Denník štátnej banky 3 zv.	
48	1953	10
	Hlavná kniha MNV, Hlavný denník, Kontrolný denník rozpočtových príjmov, Kontrolný denník investičných výdavkov, Kontrolný denník neinvestičných výdavkov, Kontokorentný denník bankových účtov, Kontokorentná depozitná kniha, Depozitný denník, Rozpočet MNV,	

Ročná účtovná uzávierka MNV

8 zv.

- | | | |
|----|---|-------|
| 49 | 1954 | 10-12 |
| | <p>Hlavná kniha základných účtov, Hlavná kniha kaucii a depozít, Evidencia syntetických účtov, Analytická evidencia príjmov, Analytická evidencia príjmov skutočného plnenia rozpočtu, Analytická evidencia pokladničného plnenia, Analytická evidencia pohľadávok a dlhov, Analytická evidencia základných prostriedkov, Analytická evidencia materiálových zásob, Kniha príjmov, Kniha výdavkov, Kniha evidencie finančných prostriedkov z iných rozpočtov, Kniha bežných účtov, Kniha úverov, Kniha vzájomného zúčtovania, Registračný denník operácii, Kniha evidencie prídelov zo štátnych daní, Kniha pôžičiek, Rozpočet MNV, Ročná účtovná uzávierka MNV</p> | |
| | <p>17 zv.</p> | |
| 50 | 1955 | 12-14 |
| | <p>Kniha príjmov, Kniha výdavkov, Zborník syntetických a analytických účtov, Analytická evidencia účtov, Analytická evidencia skutočného plnenia rozpočtu, Analytická evidencia úverových účtov a pokladničného plnenia, Analytická evidencia materiálových zásob, Rozpočet MNV, Ročná účtovná uzávierka MNV</p> | |
| | <p>8 zv.</p> | |
| 51 | 1956 | 14-15 |
| | <p>Zborník syntetických a analytických účtov, Syntetická a analytická evidencia účtov, Analytická evidencia účtov, Súvaha MNV, Pokladničná kniha cintorínskych poplatkov</p> | |
| | <p>6 zv.</p> | |
| 52 | 1957 | 15-16 |
| | <p>Zborník syntetických a analytických účtov, Zborník účtovnej evidencie o plnení rozpočtu, Syntetická evidencia účtov, Rozpočet MNV, Predpisný zoznam poľnohospodárskej dane,</p> | |
| | <p>7 zv.</p> | |

53	1958	16-18
	Zborník syntetických a analytických účtov, Syntetická evidencia účtov, Rozpočet MNV, Ročný účtovný výkaz MNV, Inventarizácia, Účtovné karty dane domovej	
	3 zv.	
54	1959	19
	Zborník syntetických a analytických účtov, Syntetická evidencia účtov, Rozpočet MNV, Ročný účtovný výkaz MNV	
	3 zv.	
55	1960	20
	Rozpočet MNV, Ročný účtovný výkaz MNV, Predpisný zoznam dane domovej	

IV. Ostatný materiál

56	1950	20
	Návrh na úpravu obecného námestia	
57	1953	20
	Hostiteľský a hospodársky kombinát v Trebišove	
58	bez udania roka	20
	Mapy mládežníckeho dvora.	

